

nacion para hacerle ver las necesidades más urgentes en el material topográfico, que requieren la consignación de crédito en el presupuesto.

Questiones carlistas

Ha llegado a ésta el marqués de Valdepeña, habiendo desmentido las supuestas dimensiones entre D. Carlos y su hijo don Jaime.

También ha negado que el Sr. Melgar se haya separado del servicio del Pretendiente.

Ha dicho asimismo que D. Jaime, al ir a la campaña de China, lo hizo con el consentimiento de su padre y de las personas más significadas del carlismo.

Animación.—Deroulede y Félix Robert.

Cuatro trenes extraordinarios y los ordinarios, llenos de franceses, han sido el contingente que la nación vecina ha dado hoy a San Sebastián.

Como el cambio está muy elevado, resulta que con el precio de los francos sobre las pesetas, nuestros huéspedes han sacado el viaje y casi la localidad gratis.

En la corrida de toros, el espada Félix Robert, que había sido cogido y volteado, brindó el segundo toro a M. Deroulede, que se hallaba en un palco, dirigiéndole la siguiente frase: «Au brillant défenseur de l'Armée française.»

M. Deroulede le obsequió con una petaca de plata, dentro de la cual iban cien pesetas en papel.

El diestro francés ofreció inmediatamente dicha cantidad a la comisión de la Cruz Roja española, entre los entusiastas aplausos del concurso.

No faltaron tampoco franceses, sin duda socios de la Protectora de animales, que bajaron amenazadores hasta el foso con los bastones enarbolados, porque los varilargueros volvían a montar en los caballos heridos.

CHOQUE DE MÁQUINAS

Un muerto.—Dos heridos graves.—Varios leves.

Bilbao 16 (3:30 t.)

Cerca de los cargaderos de mineral de Oloveaga chocaron dos máquinas de la línea férrea de Portugalte. En una de las máquinas iban varios obreros.

De resultas del choque murió el guardafreno, y heridos graves un maquinista y un ajustador y otros operarios con heridas leves.

Cuatro máquinas sufrieron desperfectos.—Mencheta.

El duque de los Abruzzos en Roma

Roma 16.—En la mañana de hoy ha llegado a esta capital el duque de los Abruzzos, siendo su primera visita para el panteón, donde depositó una corona en la tumba del rey Humberto.

La muchedumbre aclamó con entusiasmo al hijo del príncipe Amadeo.

Agitación entre las tropas DEL SULTAN

Tánger 16.—Con motivo de la reciente agresión contra un convoy de provisiones francesas, reina agitación entre las tropas sarracenas.

Estas, contra las instrucciones recibidas, avanzaron hacia Mehair, pero los delegados del Sultán las hicieron retirarse, evitando así un conflicto con los franceses.

Resolución interesante

Como el art. 171 de la ley municipal que es el único que otorga derecho a recurrir en alzada dentro de los expedientes municipales—solo habla de acuerdos dictados en asuntos de la competencia del Ayuntamiento, se sostiene frecuentemente que contra las providencias dictadas por los alcaldes durante la tramitación de los expedientes, no se da el recurso de alzada.

Pero en recurso de esta clase promovido por la Asociación del Ensanche y de los alrededores de Madrid contra providencias de la Alcaldía, pidiéndole presentara documentos, se ha declarado por real orden de 6 de julio último, dictada de conformidad con la sección de Gobernación y Fomento del Consejo de Estado, que no sólo las resoluciones finales de cada instancia son susceptibles de recursos, sino que estos caben contra todas las providencias que puedan dictarse durante la tramitación de un expediente, salvo los casos expresamente exceptuados por alguna disposición administrativa.

La salud en Madrid

Las enfermedades que en la última semana han reinado en la corte—aparte del sarampión y las viruelas, que no han disminuido—han sido, poco más o menos, las mismas que en las semanas anteriores. Los catarros bronquiales y pulmonares por enfriamiento, los reumatismos francos, pleuridias y lumbagos, las amigdalitis y anginas faríngeas han sido frecuentes. En el aparato digestivo se han continuado observando los desarreglos propios de la estación, y en los centros cerebro espinales ha habido algunos casos de meningitis y de hemorragias cerebrales. Por lo demás, la mortalidad, aun contando con la viruela y el sarampión, no ha sido mucho mayor que la de otros años en igual período.

INCENDIO EN LAS LANDAS

Los trenes entre las llamas.—Pinares destruidos.

París 16.—Un terrible incendio ha estallado en las Landas.

Comenzó en el distrito de Liposthey, tomando incremento extraordinario, por ser muy fuerte el viento y extendiéndose con rapidez increíble.

Varios trenes pasaron entre llamas. Han ardió 5.000 hectáreas de terreno. Las pérdidas sufridas en los pinares de las Landas se evalúan en 500.000 francos.

El incendio, a pesar de haberse prestado en seguida toda clase de socorros, continúa sin poder ser dominado.

Por fortuna, no ha habido desgracias personales. En el departamento del Girona, hacia Belin, se han quemado casas y rebaños.

INTENTO DE SUICIDIO

A las cinco de la tarde intentó suicidarse ayer en la Cárcel Modelo el reo José Lucas, condenado a muerte por el crimen de la calle Mayor.

El director de la prision celular había ordenado hace tiempo que se colocara una alambra en la ventana de la celda ocupada por el recluso, para que éste no pudiera recibir objeto alguno del exterior, y tenía dispuesto además que diariamente se hiciera requisas en la persona y en el calabozo de Lucas, fin de que no tuviera en

su poder instrumentos con que pudiera dañarse. No se le consentía tampoco usar faja, cinturón ni cosa alguna que pudiera hacer oficio de cuerda.

Todas estas disposiciones se cumplían, a lo que parece, con rigurosa exactitud, y del resultado de las requisas se daba parte especial diario al jefe de la Cárcel.

En cuanto al paseo reglamentario, tenía mandado el director que lo verificara solo el José Lucas y a distintas horas que los presos de su galería, acompañándole siempre un vigilante.

Ayer tarde salió José al paseo celular, y al regresar a la prision con el empleado a su servicio, se dirigió precipitadamente a la escalera, llegó hasta la galería del piso segundo y se arrojó al patio, sin que ni el vigilante especial de Lucas ni otros funcionarios de la cárcel lograran darle alcance oportunamente y evitar la realización de sus propósitos.

José Lucas fué trasladado inmediatamente a la enfermería, en donde se le practicó la primera cura de las lesiones que se causó al caer, y que son de relativa gravedad, en opinión del médico de servicio.

LA "GACETA"

La de hoy no publica ninguna disposición de interés general.

NOTICIAS TEATRALES

Moderno

El jueves 20 del corriente empezará en el teatro Moderno la breve temporada que la compañía Berges ha de realizar en esta corte, para la que se abre un abono de 20 funciones distintas.

Los nombres de las tipleas señoras Roca, Naya, Montañés y Melchor, y de los señores Berges, Bueso, Subirá y Lenis, entre otros, aseguran una brillante campaña de otoño al teatro de la calle de San Marcos.

Teatro Cómico

Mañana se verificará en este teatro la reprise de las aplaudidas obras Cambios naturales, por Coral Diaz, y La marisúña, por Loreto Prado.

Sigue nuevamente favorecido este teatro, al que acude un público selecto.

En uno de los salones se ha establecido un magnífico Panorama universal, que es visitado con gran interés por tratarse de un verdadero viaje alrededor del mundo.

Esclava

Mañana tendrá lugar en este teatro la inauguración de la temporada con las siguientes obras:

- 1.ª El fondo del baul (extraño).—2.ª Viaje de instrucción.—3.ª El último chulo.—4.ª La alegría de la huerta.

María Guerrero

Esta eminente actriz y su compañía, después de terminar su campaña de Madrid, recorrerán algunas poblaciones de la costa de Levante, embarcándose en Abril para la República Argentina; de ésta, irán al Uruguay, Chile, Perú, Colombia y Venezuela. Después a la Habana y Méjico, regresando en los primeros meses del año 1902 a Europa, donde recorrerán sus principales capitales; a principios de verano a Barcelona, y en Agosto a Cádiz.

Al menudeo

Champagne Codorniu.—Espumoso.—Cremant.—Extra.—Dry.—Agente, Chin-chilla, 5, entresuelo.

Desgracia en Granada

Dicen de Granada que a muy pocos pasos de la población, en el puente Verde, sobre el río Genil, ha ocurrido un sensible accidente.

Regresaban de las afueras del cuartel las baterías de artillería que diariamente ejercitan el ganado para la doma, y en la entrada del puente había varios carros cargados de remolacha, que esperaban turno en la fila para dar pase a la fuerza militar.

Las yeguas que formaban el tiro delantero de la segunda batería, espantadas por los carros, salvaron el pretil del puente, que está unos siete metros sobre el agua, cayendo al río el soldado que montaba una de ellas.

Las del tronco arrastrado por el delantero quedaron suspendidas en el espacio algunos momentos, hasta que, roto el tiro, cayeron también al agua.

El soldado se llama Miguel Capitan Sanchez, natural de la provincia de Sevilla, y en estado gravísimo fué trasladado al hospital Militar.

Libro único

Nuestro compañero en la prensa D. Arturo Alonso Mateo, ha puesto a la venta la segunda edición del Cuestionario para las oposiciones en la Compañía Arrendataria de Tabacos, el cual comprende las contestaciones a la parte general y especial del programa y ofrece reconocidas ventajas a los aspirantes.

Se propone el Sr. Alonso con su Cuestionario facilitarles un medio eficaz y seguro para una completa preparación, aun sin el auxilio de profesor, economizándoles tiempo, trabajo y dinero.

Se halla de venta en el domicilio del autor, Beatas, 9, tercero, y en las principales librerías, al precio de cuatro pesetas en Madrid y cinco en provincias.

El panteón de Atocha

Parece que a fin de año estará terminado el panteón de Atocha, y entonces serán inhumados allí los restos mortales de Eloy Gonzalo, el héroe de Cascorro, y de los generales Vara de Rey y Santocildes.

Nueva huelga en Valencia

Los operarios cerrajeros de Valencia, llamados de obras, se han declarado en huelga, pidiendo nueve horas de trabajo ordinario, que se les paguen dobles las horas extraordinarias y que en las salidas se les aumente un 25 por 100.

Los patronos se han negado, y solo otorgarían las nueve horas de trabajo ordinario y el 25 por 100 de aumento en las horas extraordinarias, cuando esto lo acepten todos los que trabajan en hierro.

El gobernador trata de intervenir para buscar solución.

Obreros de pan francés

Ayer se reunió la Sociedad de obreros de pan francés.

Se dió cuenta del estado del fondo social, y luego se hicieron resaltar las irregularidades cometidas por la última junta directiva, de cuyas faltas no se hacia responsable la actual.

Se discutió con amplitud la conducta del compañero Paz con motivo de la pasada huelga, calificándose esa conducta de traicionera.

Se abogó, por último, por la unión de las Sociedades obreras de pan candeal, francos y de Viena.

Peregrinación a Bagoña

Procedentes de Oñate llegaron ayer 4

Bilbao 900 peregrinos, con objeto de visitar a la Virgen de Bagoña.

Los peregrinos, que fueron recibidos en la estación por la Junta directiva del Patronato con estandartes y música, oyeron misa en el santuario de Bagoña, donde predicó el padre Baartel.

Por la tarde salieron de Bilbao en trenes especiales.

Nuevo ferro-carril

Dicen de Lugo que han dado principio las obras de construcción del ferro-carril de Villadodrill a Puento-Nuevo.

Meeting obrero

Las sociedades obreras celebraron anoche, en el teatro de Variedades de Algeciras, un meeting para pedir el indulto de los obreros procesados en Jerez por los sucesos de Enero de 1892.

Asistieron muchas mujeres. Usaron de la palabra varios compañeros y las compañeras Soledad Gustavo y Belén Sárraga, siendo todos muy aplaudidos.

A la salida se hizo una colecta para las familias de los presos.

El orden fué completo.

Por causa del temporal se suspendió el meeting que debía celebrarse en La Línea.

Expulsión de extranjeros

París 16.—Han sido expulsados de Alzacia Lorena tres individuos de nacionalidad suiza, nueve italianos y cuatro franceses. Tres de estos últimos eran soldados desertores.

Sociedad feminista

En Elche (Alicante) se ha constituido una Sociedad feminista.

Gestionando un indulto

Se halla en Madrid una comisión de vecinos de Illescas (Toledo), encargada de gestionar del Gobierno el indulto del reo de Ventas de Retamosa, el cual habrá de sufrir la última pena en la cárcel de aquel partido el día 21 del actual, en el caso de no obtener la gracia que se solicita, y por la cual también nos interesamos nosotros.

De regreso

Han regresado a Madrid: de Liérganes, el capitán general señor marqués de Peña-Plata; de Santander, la señora viuda de Gallo y sus hijos los Sres. de Viesca, y de Reinos y Puente Viego, el ex-ministro Sr. Groizard y su distinguida familia.

También han llegado a la corte los marqueses de Salas, a quienes en el trayecto de Caldas de Tuy a Astorga, les descerrajaron el equipaje, quitándoles muchos objetos de valor.

Certamen de tiro al blanco

En el certamen de tiro al blanco que en breve se celebrará en el Campo de la Bota por fuerzas de la guarnición de Barcelona, tomarán parte oficiales e individuos de tropa de los regimientos de infantería de Navarra, Albuera, Almansa, Luchana, Asia y San Quintín batallones de cazadores de Barcelona, Figueras, Alba de Torres, Estella y Alfonso XII, del quinto batallón de montaña, de los regimientos de dragones de Montesa, Numancia y Santiago, de los cazadores de Tezuan y Treviño y primer regimiento montaña, noveno montado y de caballería, primer batallón de plaza de artillería, del cuarto regimiento de zapadores minadores y de Guardia civil y Carabineros.

Arrollado por un tren

Dicen de Bilbao que el tren de la línea de Balmaseda arrolló en el puente que hay entre aquel punto y Zaya a una anciana, arrojándola al río.

La infeliz recibió tan graves lesiones, que falleció al poco rato.

Banquete

Telegrafían de Alicante que se ha celebrado un banquete en honor de los autores dramáticos Sres. Dicenta y Paso, asistiendo 128 comensales.

Habo muchos brindis y se recibieron adhesiones de escritores y artistas asistentes.

Los jefes de Correos

Se ha suspendido hasta el jueves la reunión que ayer habían de celebrar los jefes de Correos y Telégrafos, para juzgar el caso del Sr. Primo de Rivera, ex-administrador del correo central.

Las hojas telegráficas

Dice un periódico:

«Parece que se ha desistido del proyecto de unificar la venta de hojas telegráficas y de sellos, en vista de que ofrecería en la práctica grandes dificultades y molestias para el público y la administración.»

Las mayores dificultades parece que están en el uso de las hojas selladas.

TELÉFONO SIN HILOS

Después de la telegrafía sin hilos, aparece en escena otro invento no menos admirable, de resultar verdad lo asegurado por el Evening News.

Nos referimos a la telefonía sin alambres conductores, que acaba de descubrir un ingeniero alemán establecido en Londres.

Herr Rosenberg, que así se llama el inventor, ha aplicado el principio de la telegrafía Marconi a un aparato telefónico, provisto de su correspondiente transmisor y receptor.

Este último puede ser llevado en el bolsillo y poner en comunicación al portador del aparato con su casa ó con su oficina, aunque se halle a distancia superior a 40 millas.

En los últimos experimentos hechos por Herr Rosenberg, se limitó a establecer la corriente entre su casa y un punto situado a 200 metros de la misma.

El inventor almorzó en un restaurant de Hampstead Heat, dejando colocado sobre la mesa el aparato receptor. De vez en cuando, y previa la llamada del timbre existente en aquél, el teléfono transmitía con sonido perfectamente claro las noticias que enviaban desde la oficina a Herr Rosenberg sus diferentes empleados.

Peregrinación madrileña a Roma

Del 25 al 30 de Octubre saldrá de la diócesis de Madrid-Alcalá una peregrinación a la Ciudad Eterna.

Oportunamente se anunciará el día de un modo fijo.

Los viajes serán, para un minimum de 50 peregrinos, y marchará por Zaragoza, Barcelona, Marsella, Vintimille a Roma.

Los precios del billete de ida y vuelta serán: en primera clase, 305 pesetas; en segunda, 220; en tercera, 144.

Estos precios sólo sufrirán variación en el caso de que en los cambios hubiese alteración extraordinaria.

No se incluye el precio del hospedaje, que cada peregrino se procurará, si lo desea, a no ser que encargue de ello a la comisión en el momento de inscribirse.

Otro tanto hay que decir de las comidas que hayan de hacerse durante el viaje.

La estancia en Roma durará ocho días, y el alojamiento costará de cuatro a cinco pesetas en adelante.

Los peregrinos que no formen parte de grupo alguno, podrán incorporarse a la expedición en la estación española que

más les convenga, disfrutando de una rebaja de 50 por 100 del precio del billete ordinario, acreditando su cualidad de peregrino por medio del carnet.

Estos peregrinos, y cualesquiera otros, tendrán derecho, como tales, a las ventajas ofrecidas por los ferro-carriles italianos para realizar viajes circulares, con tal de estar en Roma durante las fiestas de la peregrinación.

EDICION DE LA NOCHE

LA GUERRA EN EL SUR DE AFRICA

Krüger y el gobierno portugués.—Ordenes a las autoridades de Lorenzo Marques.—Krüger a Marsella.

Lisboa 17.—Los periódicos de esta capital confirman la noticia de que el gobierno portugués ha autorizado al gobernador general de Mozambique a permitir la salida de Lorenzo Marques para Europa del ex-presidente del Transvaal Sr. Krüger.

Las autoridades portuguesas de dicha ciudad, en cumplimiento de las órdenes que tienen recibidas de su gobierno, deberán asegurarse de que Krüger se dirigirá a un puerto europeo, y tomarán además todas las precauciones necesarias para garantizar a una persona hasta el momento de embarcar.

Además de los lisboenses que es probable que Krüger embarque en el vapor-correo Hersorg, que le conducirá a Marsella, desde cuyo punto se dirigirá a Holanda.

Proclama de Krüger y Reitz

Londres 17.—The Daily Express publica esta mañana un despacho fechado el sábado en Lorenzo Marques, diciendo que se ha publicado una proclama en el Transvaal, suscrita por Krüger y Reitz, en la cual se dice que las repúblicas sud-africanas no han sido conquistadas por los ingleses, como éstos suponen, y que por lo tanto los poers están resueltos a no someterse y a continuar la lucha.—Fabra.

Krüger y el gobierno holandés

La Haya 17.—Asegúrase que el gobierno holandés ha encargado a su cónsul en Lorenzo Marques que ofrezca al presidente Krüger y ponga a su disposición un buque de guerra que le conduzca a los Países Bajos.

LA GUERRA EN CHINA

El general Valdersee

Londres 17.—The Morning Post publica un despacho, fechado ayer en Shanghai, diciendo que el general conde de Valdersee es esperado en aquel puerto el 22 del actual.—Fabra.

Un buque hospital

Londres 17.—Ha llegado a Singapur el buque ambulancia de la sociedad de socorros para heridos militares Notre Dame de Salut.

No ocurre novedad a bordo y los heridos mejoran notablemente.

Noticia desmentida

París 17.—La prensa italiana desmiente de modo terminante que el ministro señor Visconti Venosta haya dirigido a las potencias una Nota para el arreglo de los asuntos de China.

Un artículo de "The Globe"

París 17.—Es muy comentado un artículo del periódico londinense The Globe, en el cual, después de hacer constar la preponderancia tomada por Rusia en China, lamenta la actitud atribuida a Alemania.

«Si Alemania—dice—se aparta realmente de la línea de conducta tan claramente indicada por el Emperador Guillermo, es preciso hacerla comprender que encontrará la oposición de la Gran Bretaña, porque hay límites que no pueden salvarse a pesar de nuestra humildad.»

Los Emperadores a Pekin

París 17.—Se ha anunciado que la Emperatriz y el Emperador de China regresan a Pekin; pero nada se ha dicho del príncipe Tuan, que les acompañaba. Y esta circunstancia es muy importante, porque los aliados pueden amnistiar al organizador de los desastres, si éste ha de entregarse, ni es fácil ir en persecución del mismo.

El Fomento del Trabajo Nacional

Dice un periódico de Barcelona que en el Fomento del Trabajo Nacional se ha recibido una instancia, firmada por el señor Clausoles, pidiendo que la junta directiva haga suya una enérgica exposición dirigida al Gobierno, exigiendo que se cumpla la tan prometida y desea regeneración del país.

Pidese en la exposición moralidad, orden y progreso; que a juicio del firmante son base de la producción española, para lo cual se impone siempre, a creencia del señor Clausoles, moralizar la administración al propio tiempo que el país, castigando ejemplarmente la inmoralidad, sea donde sea. Para afianzar la industria descentralización, y para alcanzar el progreso una economía en el proyecto de nuevos presupuestos de 200 millones de pesetas.

El Asilo de Santa Cristina

En el Asilo de Santa Cristina (Moncloa), donde reciben albergue, educación y trabajo más de quinientos desvalidos, y que no cuenta con más recursos que los que la caridad le proporciona, se necesitan para la próxima estación ropas de cama y prendas de abrigo, especialmente para los niños.

Las personas que quieran prestar auxilio tan eficaz a aquella obra benéfica, pueden dirigirse a la señora superiora del Asilo.

Las puertas de éste, sus dependencias y oficinas están constantemente abiertas al público, y son muy dignos de ser visitados los dormitorios, escuelas, bañeras, estación de desinfección, huerta, capilla y vaquería, que pueden servir de modelo a cuantos establecimientos de su clase hay en Madrid.

En el Palacio episcopal ha quedado abierta, desde hoy lunes 17, la inscripción, hasta el 8 de Octubre inclusive.

El pago íntegro del viaje se hace en el momento de la inscripción.

Conviene tener en cuenta, por último, que el minimum de 50 peregrinos, señalado para cada grupo, no ha de estar constituido, en cada tren, por pasajeros de determinada clase.

MUERTE DE UN PRÍNCIPE

Dresde 17.—El príncipe Alberto de Sajonia, que regresaba de las maniobras de Pillnitz, ha sido víctima de un terrible accidente. Desbocados los caballos que arrastraban su carruaje, se precipitó a tierra y perdió la vida.

El príncipe Alberto, sobrino del rey de Sajonia, contaba veinticinco años de edad y era capitán de aquel ejército.

Estaba condecorado con el orden del Águila Negra.—Fabra.

SUCESOS

Robos

En la casa núm. 11 triplicado de la calle de Gravina, habitación de Paula Serrano, se ha cometido un robo esta madrugada. La inquilina manifestó que ayer salió de casa a las nueve, y al regresar a su domicilio a altas horas de la noche, notó la falta de 1.500 pesetas en billetes, un manto alforrado, varios pañuelos de seda y otras prendas.

La cerradura de la puerta no presentaba señal alguna de fractura.

La portera de la casa manifestó que sospechaba de Francisco Montegudo, hermano de una camarera de café que vive en la misma casa.

En la calle de la Sierpe fué detenido esta mañana Pío Muñoz, llamado dos sifones de años, por haber robado la calle de Toledo.

Niños salvados

La Guardia civil de Cercedilla comunica que el día 14 se hundió en dicho pueblo la casa del vecino Manuel Lopez, quedando entre las ruinas sepultados dos niños de cinco y cuatro años, hijos de los vecinos que habitaban en el piso principal de la indicada casa.

Gracias a los esfuerzos de la Guardia civil y de algunos vecinos fueron salvadas las dos criaturas de una muerte segura.

Suicidio

En un piso interior de la casa núm. 11 de la calle del Laurel se ha suicidado esta tarde un sujeto llamado Patricio Sanz Diaz.

Dicho sujeto, para llevar a efecto su propósito, se dió dos cortes en el cuello con una navaja de afeitar. Una de las heridas le interesó la yugular.

Cuando lo conducían a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, falleció.

Noticias de Barcelona

Obreros despedidos.—Accidente desgraciado.

Barcelona 17 (4:20 tarde)

Hoy han sido despedidos seiscientos obreros de la fábrica España Industrial.

Un vagón del tren de la línea del Norte, cogió a un empleado, fracturándole una pi

del Estado, y levantando la suspensión de las garantías constitucionales en Madrid.

La comisión de Santander.—El Cardenal Cascajares en Palacio.—El Nuncio.—El enviado de Italia.—El embajador de Alemania.

San Sebastian 17 (2 t.) La Reina ha recibido á los comisionados de Santander que vienen á solicitar el indulto del rey de Soba, condenado á muerte por aquella Audiencia.

S. M. contestóles que el expediente de indulto se halla en el Consejo de Estado.

El Cardenal Cascajares ha almorzado hoy en Palacio. Mañana cumplimentará á la Reina.

El miércoles llegará el enviado extraordinario de Italia. Se alojará en el hotel de Londres.

En Miramar se dará un banquete en su honor, sin gran aparato por el luto de la corte de Italia.

El embajador de Alemania ha marchado á Zarauz.—Fabra.

El Sr. Villaverde El sábado próximo vendrá á Madrid el Sr. Villaverde, quien se propone pasar luego una breve temporada en París, regresando para cuando hayan de abrirse las Cortes.

Peritos que no cobran A pesar de haber sido declarados cesantes en Junio, aún se les deben varios meses á los peritos agrícolas que estuvieron destinados en Cuenca en las operaciones de extinción de la langosta.

Son los únicos peritos que, según nuestras noticias, no han cobrado sus sueldos y dietas.

Sobre este hecho llamamos la atención del ministro de Agricultura.

D. Juan de Leon y Castillo Se encuentra en Madrid, donde pasará una corta temporada, nuestro distinguido amigo D. Juan de Leon y Castillo.

La turbia Según comunicación pasada hoy por la dirección del Canal de Lezoza al ministerio de Obras públicas, la turbia que disfrutamos los madrileños hace dos días, ha llegado hoy á su período álgido, y desde mañana vendrán las aguas más claras.

Así sea. Choque de trenes Vitoria 17.—Máquina aislada núm. 18 chocó en la noche de ayer con el tren de mercancías núm. 2, detenido en la estación de Lezama, resultando destruidos los dos últimos vagones y herido de pronóstico reservado el conductor Restituto Ibañez.

La vía ha quedado expedita.

Balance del día

Parece que en esta semana quedará resuelto si el Sr. Pidal ha de presidir el Congreso en la próxima legislatura.

Dice un colega: «Se nos dice por conducto muy autorizado que en la última conferencia celebrada en Avila por los Sres. Sagasta y Moret, este último se manifestó resueltamente partidario del casamiento de la princesa de Asturias con el duque de los Abruzzos, y que pareció muy bien la idea al jefe del partido liberal.»

Ignoramos el fundamento que pueda tener esta noticia. Capítulo de presupuestos. Leemos en La Correspondencia:

«Caracterizados ministeriales decían anoche que ya no se trataría de presupuestos en ningún Consejo de ministros, á no ser que el Sr. Silvela quisiera enterar á sus compañeros de gabinete de los detalles

del presupuesto, aún no ultimado ni estudiado al detalle por el propio ministro del ramo.

De los presupuestos de otros departamentos poco nuevo puede decirse, excepción hecha del de Guerra.

Antes de enviárselo á Hacienda, celebrarán una conferencia los Sres. Azcárraga y Allendesalazar para tratar de algunos puntos de la parte extraordinaria del presupuesto; es decir, para convenir si esta última ha de figurar en forma de crédito extraordinario.

El aumento con que presentará á las Cortes el presupuesto de Guerra, no es tan crecido como se llegó á decir cuando se empezaba su confección.

No es tampoco muy reducido; pero para disculpar esto se dice que gran parte se destina á las defensas de Canarias y á material de artillería.

El aumento pasa de diez millones, pero no llegará á doce.

El presupuesto de Gobernación lo enviará el Sr. Dato á Madrid para mediados de semana, á juzgar por lo que dicen los ministeriales á que nos venimos refiriendo.»

Niega La Epoca veracidad al rumor que ha circulado estos días de que el embajador de Italia haya hecho oficial ni extrajudicialmente indicación alguna relacionada con la boda de S. A. la Princesa de Asturias.

El Globo afirma que no todos los miembros del Gabinete piensan lo mismo acerca del proyecto de matrimonio entre S. A. la Princesa de Asturias y el hijo menor del conde de Caserta. Al Sr. Silvela no le parece bien; en cambio, al Sr. Dato le entusiasma el pensamiento de tal unión.

La explicación del por qué el jefe del Gobierno, inudo al principio, habla en estos momentos sin que nadie le pregunte, indudablemente estriba—según el colega—en que para el Sr. Silvela, el árduo asunto, puede ser motivo de grandes esperanzas.

La Temps llegado hoy á Madrid, publica el siguiente telegrama de Roma:

«La noticia de la próxima boda del duque de los Abruzzos con la Princesa de Asturias, queda desmentida por un telegrama que el duque ha dirigido al rey, su primo, y en el cual manifiesta su firme intención de organizar, en el más breve plazo posible, una segunda expedición al Polo Norte, antes que otro pueda utilizar los resultados geográficos por él obtenidos.»

Esta mañana ha celebrado una detenida conferencia telegráfica el señor Silvela con el capitán general de Cataluña. En ella se ha tratado de la crisis industrial en Barcelona.

El general Delgado ha dicho que, á su juicio, la cuestión no es tan grave como la viene presentando la prensa, y que su principal origen es la competencia entre los fabricantes de la montaña y los del llano.

De todos modos—ha dicho el señor Silvela—el Gobierno procurará estudiar el asunto y buscar solución al conflicto.

Según telegramas oficiales, á las ocho de la mañana de hoy ha fundeado en la Concha de San Sebastian el yate de recreo Bathurno, que conduce al archiduque Eugenio, hermano de S. M. la Reina Regente.

Pocas personas se enteraron de la entrada del buque en el puerto, pues ni siquiera utilizó el práctico.

Tan pronto como la Reina lo supo, se trasladó á bordo del yate, zarpando éste enseguida para Pasajes.

El ministro de la Gobernación, el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación se trasladaron á Pasajes, donde ofrecieron sus respetos al archiduque Eugenio.

La Reina y su augusto hermano se dirigieron en carruaje á San Sebastian.

El archiduque se hospedará en el palacio de Miramar.

El Sr. Silvela lleva muy adelantado—según dice,—el presupuesto de Marina.

La reorganización de la escuadra será objeto de un proyecto especial, que en su día presentará á las Cortes.

Hoy ha firmado la Reina el decreto restableciendo las garantías constitucionales en la provincia de Madrid.

Aunque el presidente del Consejo proyecta ir pronto á San Sebastian, aun no ha fijado el día en que se ha de verificar el viaje.

El ministro de Estado sale esta noche en el exprés de las ocho para San Sebastian, con objeto de recibir al enviado extraordinario de Italia.

Le acompañan su secretario particular Sr. Gil, y el jefe del gabinete diplomático Sr. Soriano.

El señor marqués de Aguilar de Campoó no regresará á Madrid hasta dentro de ocho ó diez días.

El Sr. Gollin ha terminado ya su visita de inspección al Ayuntamiento de Barcelona.

Por separado publicamos un extracto telegráfico del informe que ha emitido dicho funcionario.

El Sr. Gollin ha terminado ya su visita de inspección al Ayuntamiento de Barcelona.

CHARADA

Es Inés una muchacha ya prima dos tercera cuarta y ayer fueron á pedirle á su madre doña Marta. A este enlace no me opongo, pero, añadió la mujer, si no dos una tercera prima dos un alfiler. Tiene Inés solo una falta que es bastante conocida: de un golpe en una tres cuadro hace años que anda torcida. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: CAM PA NI LLA ZO

MALAGUEÑAS

Has comprado una dispensa para poderte casar, ¡mucho el cura, y tu marido te tienen que dispensar!

II Por allí va presumiendo y aquí me deja llorando, sin ver que el mundo da vueltas y da muchos desengaños. III Solo capullos tenían los rosales de mi huerto, pero al ver que te acercabas, todas las rosas abrieron. IV La mañana en que te cases te llevaré por regalo aquel clavel que tu boca llegó á quitar de mis labios. V Llegó al cielo mi gitana y cuando la vió San Pedro, abrió la puerta y le dijo: —¡Olé, viva lo moreno!

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 17 SEPTIEMBRE 1906 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios

	Día 15	Día 17	Diferen.
4 0/0 Interior			
Serie F de 50.000 p.	73 35	73 20	- 0 15
E 25.000	73 35	73 20	- 0 15
D 12.500	73 30	73 20	- 0 10
C 5.000	73 35	73 20	- 0 15
B 2.500	73 40	73 25	- 0 15
A 500	73 45	73 25	- 0 20
G y H 100 y 200	72 90		
En diferentes series	73 35	73 15	- 0 20
Fin mes	73 50	73 30	- 0 20
Fin próximo			
4 0/0 exterior			
Serie F de 24.000 p.	80 10	80 00	- 0 10
E 12.000	80 00	80 05	+ 0 05
D 6.000			
C 4.000			
B 2.000	80 00		
A 1.000	80 05		
G y H 100 y 200			
En diferentes series	80 00	80 00	
Partidas de 50.000. Id. de 100.000			
Fin mes			
Fin próximo			
4 0/0 amortizab.			
Serie R de 25.000 p.	82 05	82 10	+ 0 05
D 12.500	82 00	82 05	+ 0 05
C 5.000	82 05	82 00	- 0 05
B 2.500	82 00		
A 500	82 10	82 05	- 0 05
En diferentes series	82 65	82 05	
5 0/0 amortizab. Carps. provisionales			
Serie F de 50.000 p.		82 70	
E de 25.000	92 65		
D de 12.500	92 70		
C de 5.000	92 75	92 80	+ 0 05
B de 2.500	92 70	93 00	+ 0 30
A de 500	92 90	93 00	+ 0 10
En diferentes series	92 65	92 95	+ 0 30
Fin mes	92 90	92 90	
Fin próximo			
Tesoro			
Ob. 5 0/0 s/ Aduan. Id. hasta 10.000 pts.	102 60		
Ultramar			
Billetes Cuba 1886. Id. hasta 10.000 pts.	87 40	87 25	- 0 15
Billetes Cuba 1890. Id. hasta 10.000 pts.	87 35	87 25	- 0 10
Ob. Filipinas 6 0/0. Id. hasta 10.000 pts.	73 00	72 95	- 0 05
Ob. Filipinas 6 0/0. Id. hasta 10.000 pts.	92 55	92 90	+ 0 35
Ayuntamiento			
Ob. Municipales del Ayunt.º de Madrid de 250 pts. y 6 0/0 de interés. Id. por resultados. 4 0/0 de 500 pts. 12 47.200 de 500 pts. Id. parapago de 250 pts. en el interior. 5 0/0. 500 pts.			
Bancos y Socied.			
Acciones B. España Id. B. Hipotecario. Cédulas id. 5 0/0. Cédulas id. 4 0/0. Oblig. id. 5 0/0. Banco Castilla. Ac. C. de Tabacos. Soc. Elect. Chambe.	511 00	510 00	- 1 00
		171 00	
		105 00	
		101 75	
		205 00	205 00
		409 50	410 00
		153 00	

Cambios sobre el extranjero PARIS A la vista, 29'00 por 100 beneficio papel. A 8 dias vista, idem, 00'00. LONDRES A la vista, libra esterlina, 80'60 ptas. A 8 dias vista, idem, 00'00. A 60 dias vista, idem, 00'00. A 90 dias fecha, idem, 00'00. Despues de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior fin mes, 73'27. —Barcelona, fin mes, 73'25.—París, 4 por 100 exterior, 72'45. De la Agencia Fabra París 17.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 72'80 y 72'62.

CURIOSIDADES

Devoradas por hormigas Un accidente extraordinario ha ocurrido hace pocos días en Villeneuve-la-Garenne (Francia). Una joven, llamada Teresa Landrand, sacó de paseo á una niña de tres meses, la hija suya. Despues de darle el pecho, la colocó en el suelo sobre un haz de paja, donde la criatura se quedó dormida. Alejóse la madre algunos momentos, y casi en seguida oyó los gritos de su hija; acudió corriendo y la encontró cubierta de hormigas, que la atacaban con furia; habían penetrado por la boca, ojos, nariz y oídos, y la criatura derramaba abundante sangre. Sobrevinieron convulsiones y vómitos, y fué preciso llamar apresuradamente á un médico. Aunque fué auxiliada en seguida, su estado era sumamente grave.

CULTOS

Santo de mañana.—Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia; San José de Cupertino, y Santas Irene y Sofía. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios, completas y reserva. En la V. O. T. de los Servitas (San Nicolás), continúa el septenario á Nuestra Señora de los Dolores; á las diez habrá misa solemne en la que predicará D. Manuel Boldas, y por la tarde, á las cuatro y media, estación, corona y Salve Dolorosa; sermon que predicará el P. Nicolás de la Torre, motetes, Santo Dios y reserva. En San Antonio de los Alemanes cultos á su titular como todos los martes. En la iglesia Pontificia misa solemne á las once en honor de San Antonio. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la Visitación en ambas Salesas ó de la Saleta en San Millán.

Funciones para mañana

ZARZUELA.—Dia de moda.—A las 8 3/4. —En las astas del toro.—A las 9 3/4.—La noche de «La tempestad».—A las 11.—La balada de la luz.—A las 12.—El maestro de obras. APOLO.—A las 8 3/4.—Los puritanos.—A las 9 3/4.—El estrano.—A las 10 3/4.—María de los Angeles.—A las 12.—El barquillero. ESLAVA.—Inauguración.—A las 8 3/4.—El fondo del baul (estreno).—A las 9 3/4.—Viaje de instrucción.—A las 11.—El último chulo.—A las 12.—La alegría de la huerta. CÓNICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 8 3/4.—Los baños del Manzanares.—A las 9 3/4.—Cambios naturales (reprise).—A las 10 3/4.—La Marusilla (reprise).—A las 12.—Venus-Salon. ROMEA.—A las 8 1/2.—Detrás del telon.—A las 9 1/2.—Los rancheros.—A las 10 3/4.—Las malas lenguas.—A las 11 1/2.—Detrás del telon.

IMPRENTA DE EL CORREO

medio de su llanto. ¡Ah! señora, señora—añadía dejando caer su abrasada frente sobre la mano de su tia;—decidme, persuádmeme que ya no lo amo. Lady Campbell estaba visiblemente turbada, y Rio-Santo, accongojado tambien por su parte, se inclinó al oído de Mary, y le dijo: —Con que es verdad, Mary, que no me amabais! Miss Trevor lo miró con los ojos prefñados de lágrimas, le dió la mano, que el marqués llevó apasionadamente á sus labios, y le dijo con cierta especie de violencia: —Lo pasado no existe ya para mí: quiero amaros, milord... no amar á nadie más que á vos... ¡lo quiero! Lady Campbell suspirando le dió un beso en la frente á su sobrina, y lord Trevor alargó su mano al marqués, y le dijo: —Mi hija ha resuelto ya, milord, teneis mi palabra. Mary con este esfuerzo agotó al momento la energía pasajera de aquel instante de fiebre; volvió á cubrir su semblante una palidez mortal, y su delicada constitución, cediendo á tan diversos choques, desfallecia completamente. No estaba desmayada del todo; pero sus ojos medio cerrados, y sus oídos, que solo percibían un confuso murmullo, no trasmitían á su cerebro mas que sensaciones vagas é inciertas. En aquel momento se oyó en la pieza inmediata un gran alboroto como de una disputa, y parecia que los criados de la casa querían impedir que entrara á un extraño que pretendía haerlo á viva fuerza. —Entregadme la carta—decía un lacayo—ya se la daré á milord. —La entregaré yo mismo, por vida mia—contestaba una voz ecléctica.

Al fin se abrió de pronto la puerta, y se precipitó en la sala el viejo Jack, bañado de sudor, y descompuesto el vestido, arrastrando tras de sí con su impetuosidad á dos criados. Lord Trevor le conoció al momento, y volvió la cabeza á otro lado. —Una carta para vuestra señoría—dijo Jack—de parte de Su Honor. El lord no la quiso tomar, y Jack exclamó: —¡Tomadla, milord, tomadla en nombre del cielo!... ¡Mi amo se muere!... —Retiraos,—dijo con severidad lord Trevor;—yo no conozco ya á Frank Percival. Rio-Santo se inmutó al ver al anciano eriado de Frank, pero recibió su serenidad al oír las últimas palabras de Trevor. —¡Por piedad, milord!...—volvió á decir el fiel Jack. Lord Trevor tomó la carta, y la hizo pedazos sin leerla, y Jack retrocedió como si le hubieran herido en el rostro. Brillaban sus ojos, enderezó su encorvado talle, y en seguida bajó tristemente la cabeza, dirigió al lord una mirada de reprobación y de queja, y dijo pausadamente y con un dolor indefinible: —¡Y era su última esperanza!... ¡pobre amo mio! ¡ya no le resta más que morir!

XXXI El hazo, ó la celada Durante la mayor parte del dia se habia visto vagar por Finch-Lane, y por las aceras de Corhill, un hombre con el traje escocés, tartan, gorra con plumas y las piernas desnudas con borceguies. Mistres Crubb, que fué la primera que le observó, apenas se detuvo á tomar la novena taza de té, tanta era su prisa por anunciar á mistress Foote sucesos tan extraordinarios. Esta al verlo dijo que eran

en mi frente el contacto de sus labios helados... y no era Mary. —Mi querido Frank—dijo sir Edmundo, suspirando profundamente;—nada puedo decir, porque bien sabeis que mis ojos... solo he sentido pasos en el cuarto... —¿Habeis oido pasos? decís... Hacedme el favor de llamar á Jack. Este acudió en el momento que oyó la campanilla, y Frank le preguntó agitado: —¿Quién ha venido? —¡No lo sabe Vuestro Honor!... Bien decís yo que era preciso que no hubierais conocido á lord Trevor para haberle enfadado tanto. —¡Lord Trevor!—repitió Frank. —Acaba de salir jurando por Dios y por el diablo que no volverá á poner los pies en esta casa. —¡Ah!—dijo Frank incorporándose en la cama. —Tambien habeis disgustado á la jóven miss... una linda señorita, que se acaba de ir corriendo como una... —¿Pero qué jóven era? ¿qué señorita? ¿de quien me hablais?—exclamó Frank que se volvía loco. —Una prima de Mr. Stephen, miss Ana, ó miss Clary Mac-Farlane. —¡Ah!—dijo Frank más sossegado:—calla... aquí viene justamente Stephen que nos dirá... Stephen entraba en efecto á la sazón, mas dijo que se acababa de separar de sus dos primas, y que por consiguiente, no podia ser ninguna de ellas. —¡Dios mio, Dios mio!—exclamó Frank: no ha sido sueño... he visto á lord Trevor... estaba allí... una mujer se inclinaba sobre mi frente... él la ha visto... y habrá dicho... Frank no pudo apenluir, porque cayó sin conocimiento. —¿Pero qué mujer es ésta, ó qué de-

monio?—dijo el viejo Jack que empezaba á sospechar.—Sir Edmundo... pero es ciego, nada ha visto. Stephen tambien sospechaba, y al mismo tiempo que atendia al cuidado de Frank con su sangre fria habitual, meditaba sobre lo que acababa de suceder: pero su imaginación se perdia en un laberinto de hipótesis romancescas, que solo eran posibles en circunstancias extraordinarias, y en que no podia fijarse su ánimo. ¿Quién era aquella mujer? ¿quien la habia llevado allí?... ¿Seria este por ventura el segundo acto de la tragedia, cuyas primeras escenas representaron el doctor Moore y su ayudante? Stephen, olvidando la ceguera de sir Edmundo, se volvió hácia él más de veinte veces para preguntarle, para saber; pero siempre ahogaba sus palabras la mirada fija y triste del ciego, hasta que por último le dijo: —Sir Edmundo, Frank va á volver en sí, y tengo precision de hablar con él en secreto... por lo tanto es ruego tengais la bondad... —Yo me retiro, Sr. Mac-Nab—respondió aquel—vine únicamente por hacerle este servicio—añadió con acento tan triste y lleno de verdad, que Stephen se conmovió;—pero hoy, como sucede muy á menudo, mi presencia ha sido más perjudicial que útil. Quiera Dios preservaros de la desgracia que sobre mí pesa, señor Mac-Nab. Stephen le apretó silenciosamente la mano, y el ciego se marchó seguido de Jack hasta la puerta de la calle, donde tomó un coche de alquiler. Así que Frank volvió en sí, se halló entre lady Ophelia, condesa de Derby, que queria, al parecer, retirarse, y Stephen, que procuraba detenerla del mejor modo posible. Frank, al pronto, no se acordó de nada de cuanto habia pasado.

